



大会

Distr.: General  
14 October 2010  
Chinese  
Original: French

第六十五届会议

议程项目 115

千年首脑会议成果的后续行动

2010年9月27日非洲联盟常驻联合国观察员给大会主席的信

谨此转递非洲联盟委员会主席让·平在大会关于千年发展目标的高级别全体会议上的发言(见附件)。

请将发言文本作为大会文件分发为荷。

常驻观察员

大使

泰特·安东尼奥(签名)



## 2010年9月27日非洲联盟常驻联合国代表给大会主席的信的附件

[原件：法文]

### 非洲联盟委员会主席让·平先生阁下在大会关于千年发展目标的高级别全体会议上的发言

今天下午，我能在庄严的大会发言，倍感荣幸。首先我要感谢联合国召集本次高级别全体会议，以评估世界在执行千年发展目标方面取得的进展和面临的挑战；千年首脑会议承诺“不遗余力地帮助男女老少同胞摆脱凄苦可怜和毫无尊严的极端贫穷状况”，千年发展目标正是2000年在此承诺框架内制定的。

请允许我向本次高级别会议介绍非洲大陆在实现千年发展目标方面的进展情况，供本次会议审议时参考；并向你们介绍我们的经验、当地解决办法，进展的动力以及妨碍我们推进非洲大陆发展的挑战。

本次会议极为重要；这是具有决定性意义的大事，它正值我们接近千年发展目标第一个十年的尾声，离2015年还有5年，而全球经济的生存能力方面依然存在不确定因素。本次高级别会议也使我们有机会能够着重强调非洲国家在国际社会援助下需要作出何种努力，以在2015年前实现千年发展目标。

本次会议，除其他外，将在审查《蒙特雷共识》（《多哈发展筹资宣言》）执行情况的发展筹资问题后续国际会议成果以及关于世界金融和经济危机及其对发展的影响的联合国会议的基础上，争取加强全球发展伙伴关系，并支助防止经济衰退战略，在实现千年发展目标和其他全球商定的目标方面加快取得进展。

在争取实现千年发展目标方面取得了进展，整个非洲大陆现在正稳步实现某些目标，如普及小学教育和两性平等、赋予妇女政治权利、获得饮用水以及阻止艾滋病毒/艾滋病蔓延。许多国家越来越多地可以利用抗逆转录病毒疗法，有些地方产妇死亡率下降。然而，按照目前的进度，非洲不可能实现大多数千年发展目标，尤其是关于保健的目标。事实上，在非洲，每16名妇女中，就有1名妇女死于分娩，每1分钟，就有8名儿童，其中2名新生儿，因为很容易避免的因素而死亡。

为了逆转该趋势，非洲联盟在不止13个国家发起了加快减少非洲产妇死亡率运动，主题为“非洲并不无动于衷：任何妇女都不应当死于分娩。”计划在今年年底前，在另外几个国家发动这一运动。2006年是有数据可查的最近的年份；这一年，全世界有880 000人死于疟疾，其中有91%是在非洲，也其中85%是不足5岁的儿童。

全球爆发经济危机和金融危机，使得非洲实现千年发展目标的前景更为暗淡。尽管如此，我们依然坚信，只要有好的政策，能适当供资，非洲大陆就能实

现千年发展目标。因此，我们需要努力执行适当政策，并调动各方支助，确保非洲摆脱贫穷；尤其是在非洲大陆实现千年发展目标的主要责任在于非洲人，尽管国际伙伴也负有履行承诺并支持各国确定的战略的重大责任。

非洲的经济增长显示有从全球经济和金融危机中复苏的迹象。2010年，非洲经济增长率为4.7%，2011年将达5.6%。虽然这比危机前要低，也低于为在2015年前将贫穷率减少一半而须达到的水平，但已为实现千年发展目标奠定必要基础。

许多非洲国家正在制定新颖的政策，如果这些政策能推广到整个非洲大陆，就能在推动非洲实现千年发展目标方面取得积极成果。需要作出选择，必须要明智和及时地作出选择。

因此，2010年7月，在乌干达坎帕拉举行的非洲联盟国家元首和政府首脑会议通过了非洲关于千年发展目标的共同立场，其中重申非洲大陆决心一起努力实现消除贫穷和饥饿的千年发展目标，把非洲国家个别地和整体地引上可持续增长和发展的道路。

非洲国家决心共同协作，营造有利于调动国内资源及吸引外国直接投资、有利于私营部门发展的环境，填补在水、土地事务、保健(包括艾滋病毒/艾滋病)和其他基础设施部门等基本部门投资方面的缺口。

非洲拥有在指定日期前实现千年发展目标的必要资源。我们必须加快实施我们各个全大陆性的发展框架，迅速履行非洲国家元首和政府首脑在各个领域——农业、教育、保健、统计、就业，和平与安全——所作的承诺，这些承诺属于促进千年发展目标工作取得进展的工具。

这一切是有可能的——条件是我们的主要伙伴(8国集团和其他发展伙伴)履行承诺；它们于2005年许诺将国民总收入的0.7%划拨用于可预期的援助；在哥本哈根承诺拿出300亿美元支助发展中国家，帮助它们适应气候变化并减轻其影响；条件是采取措施制止资本非法流出非洲，从而加快在2015年前实现千年发展目标。

最后，我无论如何也要向在座的所有各位国家元首和政府首脑表示诚挚的谢意，感谢他们一贯关注非洲的未来和安康。非洲联盟鼓励诸位继续不懈朝此方向作出努力，做好这项对非洲大陆的发展而言至关重要的工作。

还请允许我感谢我们的伙伴持续支助非洲。借此机会，我要再度吁请大家同我们一道，开展消除贫穷的艰苦斗争，确保改善非洲各国人民的生活条件。